RICHIESTA BADGE DEFINITIVO
Per l’ottenimento del badge definitivo é necessario presentare all’ Ufficio Airport Badge Service (Rilascio tesserini S.E.A.)  i seguenti documenti:
· Modulo richiesta badge definitivo, scaricabile dal sito SEAMILANO.EU, compilato in elettronico.
· Modulo Informazioni professionali, scaricabile dal sito SEAMILANO.EU, compilato in elettronico.
· Attestato del corso di sicurezza (PNS) conforme a quanto previsto dal Manuale della formazione security adottato dall’ENAC coerente alla mansione che si svolge presso lo scalo. Sarà accettata anche una copia leggibile.
· Documento/i  d’identità  e codice fiscale.
· Attestato di frequenza di un corso di formazione AIRSIDE SAFETY, conforme a quanto previsto dal regolamento (UE) n. 139/2014, parte ADR.OR.D.017, che richiede che il gestore aeroportuale assicuri che ogni persona che accede senza scorta alle aree di movimento o su altre aree operative dell’aeroporto sia addestrata e qualificata, inizialmente e periodicamente, in materia di safety”. Sarà accettata anche una copia.
· CODICE FISCALE (obbligatorio per richieste di badge rosso-verde-arancione)
SE CITTADINO ITALIANO: Carta di Identità o Passaporto o Patente di guida.
SE CITTADINO COMUNITARIO: Documento del paese di origine (no Patente di guida) e Carta di Identità Italiana o attestazione di residenza del Comune in cui si vive o dichiarazione di domicilio da parte dell’azienda per cui si lavora.
SE CITTADINO EXTRA COMUNITARIO: Passaporto, Permesso di Soggiorno (se scaduto o non ancora posseduto, presentare documentazione che ne attesti il rinnovo o la prima richiesta) e Carta di Identità Italiana o attestazione di residenza del Comune in cui si vive o dichiarazione di domicilio da parte dell’azienda per cui si lavora.
Per coloro che negli ultimi cinque anni sono stati, anche per un periodo, residenti all’estero si richiede certificazione o attestazione rilasciate dalla competente autorità dello Stato estero corredata di traduzione in lingua italiana autenticata dall’autorità consolare italiana che ne attesti la conformità all’originale, di non aver riportato condanne penali e di non essere destinatario di provvedimenti che riguardano l’applicazione di misure di sicurezza e di misure di prevenzione, di decisioni civili e di provvedimenti amministrativi iscritti nel casellario giudiziale, di non essere a conoscenza di essere sottoposto a procedimenti penali. 
